

സെഖര്യാവ്

തന്റെ ജനത തിരിച്ചു വരണമെന്ന് യഹോവയാഗ്രഹിക്കുന്നു

1 പ്രവാചകനായ ഇദ്ദോവിന്റെ പുത്രനായ ബെരെഖ്യാവിന്റെ പുത്രനായ സെഖര്യാവിന് യഹോവയിൽ നിന്നൊരു സന്ദേശം ലഭിച്ചു. അത് ദാര്യാവേൾ പാർസിയിലെ രാജാവായതിന്റെ രണ്ടാം വർഷം എട്ടാം മാസത്തിലായിരുന്നു. ഇതായിരുന്നു സന്ദേശം:

2നിന്റെ പൂർവ്വികരോട് യഹോവ വളരെ കോപിച്ചു. 3അതിനാൽ ജനങ്ങളോടു നീ ഇങ്ങനെ പറയണമെന്ന് യഹോവ പറയുന്നു, “എന്നിലേക്കു തിരിച്ചുവരിക, ഞാൻ നിങ്ങളിലേക്കും തിരിച്ചു വരും.” സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണ് ഇതെല്ലാം പറയുന്നത്. 4യഹോവ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരെപ്പോലെയാകരുത്. മുൻകാലത്ത് പ്രവാചകർ അവരോടു സംസാരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, ‘നിങ്ങൾ തെറ്റായ ജീവിതരീതി വെടിയിണമെന്ന് സർവ്വശക്തനായ യഹോവ നിങ്ങളോടാവശ്യപ്പെടുന്നു!’ എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ എന്നെ ചെവി ക്കൊണ്ടില്ല.” യഹോവയാണ് ഇതൊക്കെ പറഞ്ഞത്.

5ഒരേവം പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാർ പോയ്ക്കഴിഞ്ഞു. ആ പ്രവാചകർ എന്നേക്കും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നില്ല. 6പ്രവാചകർ എന്റെ സേവകന്മാരായിരുന്നു. എന്റെ കല്പനകളെയും ഉപദേശങ്ങളെയും പറ്റി നിങ്ങളോടും നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരോടും സംസാരിക്കാൻ ഞാൻ അവരെ ഉപയോഗിച്ചു. ഒടുവിൽ നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ അവരുടെ പാപം പഠിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, ‘താൻ ചെയ്യുമെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ സർവ്വശക്തനായ യഹോവ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ തെറ്റായജീവിതരീതിക്കും ദുഷ്പ്രവൃത്തികൾക്കും അവൻ ഞങ്ങളെ ശിക്ഷിച്ചു.’ അങ്ങനെ അവർ ദൈവത്തിങ്കലേക്കു തിരിച്ചുവന്നു.”

നാലുകുതിരകൾ

7പാർസിയിലെരാജാവായ ദാര്യാവേഴിന്റെ രണ്ടാംഭരണവർഷത്തിന്റെ പതിനൊന്നാം മാസത്തിലെ ഇരുപത്തിനാലാം തീയതി പ്രവാചകനായ ഇദ്ദോവിന്റെ പുത്രനായ ബെരെഖ്യാവിന്റെ പുത്രനായ സെഖര്യാവിനു യഹോവയിൽനിന്നും മറ്റൊരു സന്ദേശംകൂടി ലഭിച്ചു. ഇതായിരുന്നു സന്ദേശം:

8രാത്രിയിൽ, ചുവന്ന കുതിരപ്പുറത്തുപോകുന്ന ഒരാളെ ഞാൻ കണ്ടു. അയാൾ താഴ്വരയിൽ കൊഴുത്തുപൊന്തക്കിടയിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അയാൾക്കു പിന്നിലായി ചുവന്നതും തവിട്ടുനിറമുള്ളതും വെളുത്തതുമായ കുതിരകളുണ്ടായിരുന്നു. 9ഞാൻ പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, എന്തിനാണ് ഈ കുതിരകൾ?” അപ്പോൾ എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “ഈ കുതിരകളെന്തിനാണെന്നു ഞാൻ നിനക്കു കാട്ടിത്തരാം.”

10അപ്പോൾ കൊഴുത്തുപൊന്തക്കിടയിൽ നിൽക്കുന്നവൻ പറഞ്ഞു, “ലോകത്തിൽ അലഞ്ഞു തിരിയുന്നതിന് യഹോവ അയച്ചതാണ് ആ കുതിരകളെ.”

11“അപ്പോൾ കൊഴുത്തുപൊന്തക്കിടയിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്ന യഹോവയുടെ ദൂതനോടു കുതിരകൾ സംസാരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ ഭൂമിയിൽ അവിടെയും ഇവിടെയും സഞ്ചരിച്ചു, എല്ലാം ശാന്തമാകുന്നു.”

12അപ്പോൾ യഹോവയുടെ ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവേ, യെരൂശലേമിനെയും യെഹൂദയുടെ നഗരങ്ങളെയും നീ ആശ്വസിപ്പിച്ചിട്ട് എത്രനാളായി? എഴുപതു കൊല്ലത്തോളം ഈ നഗരങ്ങളുടെ നേർക്ക് നീ കോപം പ്രകടിപ്പിച്ചു.”

13എന്നോടു സംസാരിച്ച ദൂതനോട് യഹോവ യഹോവ മറുപടി പറഞ്ഞു. നന്മ നിറഞ്ഞ ആശ്വാസവാക്കുകളാണ് യഹോവ പറഞ്ഞത്.

14അനന്തരം ജനങ്ങളോടു പറയാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ദൂതൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു: സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “യെരൂശലേമിനോടും സീയോനോടും എന്നിങ്ങനെ ശക്തമായ സ്നേഹമാണുള്ളത്.”

15വളരെ സുരക്ഷിതരായി കഴിയുന്ന രാഷ്ട്രങ്ങളോട് എന്നിക്കു കടുത്ത കോപമാണ്. അവരോട് എന്നിക്കല്ല കോപമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. എന്റെ ജനതയെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് ഞാനവരെ ഉപയോഗിച്ചു. എന്നാൽ ആ ജനതവലിയ അനർത്ഥമാണുണ്ടാക്കിയത്.”

16അതിനാൽ യഹോവ പറയുന്നു, “ഞാൻ യെരൂശലേമിലേക്കു മടങ്ങിവന്ന് അവിടെ ആശ്വസിപ്പിക്കും.” സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “യെരൂശലേം പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടും. അവിടെ എന്റെ ഭവനം നിർമ്മിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.”

17ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “ജനങ്ങളോട് ഇത്രയുംകൂടി പറയുക, സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, ‘എന്റെ പട്ടണങ്ങൾ വീണ്ടും ധനികമായിത്തീരും. സീയോനെ ഞാൻ ആശ്വസിപ്പിക്കും. യെരൂശലേമിനെ ഞാനെന്റെ വിശേഷനഗരമായിവീണ്ടും തിരിഞ്ഞെടുക്കും.’”

നാലുകൊമ്പുകളും നാലു പണിക്കാരും

18അപ്പോൾ ഞാൻ തലയുയർത്തി നോക്കുകയും നാലു കൊമ്പുകൾ കാണുകയും ചെയ്തു.

19അപ്പോൾ എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്ന ദൂതനോടു ഞാൻ ചോദിച്ചു, “ഈ കൊമ്പുകൾകൊണ്ട് എന്താണർത്ഥമാക്കുന്നത്?”

അവൻ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽ, യെഹൂദാ, യെരൂശലേം, എന്നിവിടങ്ങളിലെ ജനങ്ങളെ വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേക്കോടിച്ച ഓടിച്ചുകൊമ്പുകളാണിവ.”

20അനന്തരം യഹോവ നാലുജോലിക്കാരെ എന്നിക്കു കാട്ടിത്തന്നു. 21ഞാൻ അവനോടു ചോ

ദിച്ചു, “എന്തുചെയ്യാനാണ് ഈ നാലു ജോലി ക്ഷാതും വരുന്നത്?”

അവൻ പറഞ്ഞു, “കൊമ്പുകളെ പേടിപ്പിച്ചു ദുരെയെറിയാനാണവർ വരുന്നത്. ആ കൊമ്പുകളാണ് യെഹൂദയിലെജനങ്ങളെ വിദേശങ്ങളിലേക്ക് “ഓടിച്ചത്.” ആ കൊമ്പുകൾ ആരോടും ഒരു കരുണയും കാട്ടിയില്ല. യെഹൂദക്കാരെ ആക്രമിക്കുകയും അവരെ വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേക്ക് ഓടിക്കുകയും ചെയ്ത നാലുരാഷ്ട്രങ്ങളെയാണ് ആ കൊമ്പുകൾ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നത്.”

യെരൂശലേമിനെ അളക്കുന്നു

2 അനന്തരം ഞാൻ തലയുയർത്തി നോക്കി യഹോവയെ ഓരോവയുടെയും പിടിച്ചുനിൽക്കുന്ന ഒരാളെ കണ്ടു. 2അയാളോടു ഞാൻ ചോദിച്ചു “നീ എവിടെയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്?”

അയാൾ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “യെരൂശലേമിന് എത്രമാത്രം നീളവും വീതിയുമുണ്ടെന്നറിയാൻ അതിനെ അളക്കാൻ പോകുകയാണ് ഞാൻ.”

3അപ്പോൾ, എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്ന ദൂതൻ അവിടെനിന്നും പോയി. അവനോടു സംസാരിക്കാൻ മറ്റൊരു ദൂതനും പുറത്തേക്കിറങ്ങി. 4അവൻ ആദ്യത്തെ ദൂതനോടു പറഞ്ഞു, “യെരൂശലേം അളക്കാനാകുന്നതിലും വലുതായിരിക്കും എന്ന് ആ ചെറുപ്പക്കാരനോട് ഓടിച്ചെന്നു പറയുക. അവനോട് ഇങ്ങനെ പറയുക:

‘ചുവതുകളില്ലാത്തൊരു നഗരമായിരിക്കും യെരൂശലേം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഒട്ടനവധി മനുഷ്യഗോദികൾ അതിലുണ്ടാകും.’

5യഹോവ പറയുന്നു, ‘അവളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന, അവൾക്കുചുറ്റുമുള്ള ഒരഗ്നിമതിലായിരിക്കും ഞാൻ. ആ നഗരത്തെ തേജസ്സിനാൽ നിറയ്ക്കുവാൻ ഞാനവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുകയും ചെയ്യും.’”

ദൈവം തന്റെ ജനതയെ സ്വദേശത്തേക്കു വിളിക്കുന്നു

യഹോവ പറയുന്നു,

6“വേഗമാകട്ടെ! വടക്കൻദേശത്തുനിന്നും ഓടിപ്പോവുക! അതെ, നിങ്ങളെ ഞാൻ നാനാദിക്കുകളിലേക്കു ചിതറിപ്പോവാനു ശരിതന്നെ.

7ബാബിലോണിൽ വസിക്കുന്ന സീയോൻ കാരായ തടവുകാരേ, ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ രക്ഷപ്പെടുക! ആ നഗരത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുക!” സർവ്വ ശക്തനായ യഹോവ ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു. നിങ്ങളിൽനിന്നു വസ്തുവകകൾ കവർന്നെടുത്ത രാഷ്ട്രങ്ങളിലേക്ക് അവനെനെ അയച്ചു, നിങ്ങൾക്കു മഹത്വം കൊണ്ടുവരാനാണവനെനെ അയച്ചത്.

8എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അവർ നിങ്ങളെ മുറിവേല്പിച്ചാൽ അത് ദൈവത്തിന്റെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിയെ മുറിവേല്പിക്കുമ്പോലെയായിരിക്കും.

9ബാബിലോണുകാർ എന്റെ ജനത്തെ പിടിച്ചു അടിമകളാക്കി. പക്ഷേ അവരെ ഞാൻ തോല്പിക്കുകയും അവർ എന്റെ ജനത്തിന്റെ അടിമകളാവുകയും ചെയ്യും. അപ്പോൾ, സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണെന്നെ അയച്ചതെന്ന് നിങ്ങളറിയാം.

10യഹോവ പറയുന്നു, “സീയോനേ, ആഹ്ലാദിക്കൂ! എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഞാനിതാവരുന്നു.

ഞാൻ നിങ്ങളുടെ നഗരത്തിൽ വസിക്കുകയും ചെയ്യും.

11അപ്പോൾ അനേകം രാഷ്ട്രങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവർ എന്നിലേക്കു വരും. അവർ എന്റെ ജനതയായിത്തീരുകയും ചെയ്യും. ഞാൻ നിങ്ങളുടെ നഗരത്തിൽ വസിക്കും. അപ്പോൾ, സർവ്വ ശക്തനായ യഹോവയാണ് എന്നെ അയച്ചതെന്ന് നിങ്ങളറിയാം.”

12യഹോവ യെരൂശലേമിനെ വീണ്ടും തന്റെ വിശിഷ്ടനഗരമായി തിരഞ്ഞെടുക്കും. വിശുദ്ധനാട്ടിലെ അവന്റെ വീരമായിരിക്കും യെഹൂദാ.

13എല്ലാവരും ശാന്തരായിരിക്കുവിൻ! യഹോവ തന്റെ വിശുദ്ധഭവനത്തിൽ നിന്നിതാ പുറത്തേക്കു വരുന്നു.

മഹാപുരോഹിതൻ

3 അനന്തരം ദൂതൻ, മഹാപുരോഹിതനായ യോശുവയെ എന്നിക്കു കാണിച്ചുതന്നു. യോശുവാ യഹോവയുടെ ദൂതന്റെമുമ്പിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. സാത്താൻ യോശുവയുടെ വലതുവശത്തു നിൽക്കുകയുമായിരുന്നു. യോശുവാ തെറ്റുചെയ്യുന്നതിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താനായിരുന്നു സാത്താൻ നിന്നിരുന്നത്. 2അപ്പോൾ യഹോവയുടെ ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “സാത്താനേ, യഹോവ നിന്നെ ശാസിക്കുന്നു. യഹോവ നിന്നെ തുടർന്നു വിമർശിക്കും! യെരൂശലേമിനെ യഹോവ തന്റെ വിശിഷ്ടനഗരമായി തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. തീയിൽ നിന്നെടുത്ത എരിയുന്ന കൊള്ളിപ്പോലുള്ള ആ നഗരത്തെ യഹോവ രക്ഷിച്ചു.”

3യോശുവാ ദൂതന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്നു, ചെളിപിടിച്ച ഒരു മേലകിയായിരുന്നു യോശുവാ ധരിച്ചിരുന്നത്. 4അപ്പോൾ ദൂതൻ, തനിക്കടുത്തു നിന്നിരുന്ന മറ്റു ദൂതന്മാരോടായി പറഞ്ഞു, “യോശുവയുടെ മുഷിഞ്ഞവസ്ത്രങ്ങൾ മാറ്റുക.” അനന്തരം ദൂതൻ യോശുവയോടു സംസാരിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “ഇപ്പോൾ ഞാൻ നിന്റെ കുറ്റത്തെ എടുത്തുമാറ്റിയിരിക്കുന്നു, ഇനി നിനക്കു ഞാൻ പുതിയ വസ്ത്രങ്ങൾ തരുന്നൂ.”

5അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, “അവന്റെ തലയിൽ ഒരു പുതിയ തലപ്പാവു ചുറ്റും” അതിനാലവൻ അവന്റെ തലയിൽ പുതിയൊരു തലപ്പാവ് ചുറ്റി. യഹോവയുടെ ദൂതൻ നോക്കിനിൽക്കെ അവർ അവനെ പുതിയ വസ്ത്രങ്ങളും ധരിപ്പിച്ചു. 6അനന്തരം യഹോവയുടെ ദൂതൻ യോശുവയോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു:

7സർവ്വശക്തനായ യഹോവ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ജീവിക്കുക, ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുക. നീ എന്റെ ആലയത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരനാകും. അതിന്റെ തിരുമുറ്റം നീ പരിപാലിക്കും. ഈ ദൂതന്മാരെപ്പോലെ എന്റെ ആലയത്തിൽ എവിടെപോകുന്നതിനും നിനക്കു സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്.*

8അതിനാൽ യോശുവാ, നീയും നിന്നോടൊപ്പമുള്ളവരും എന്നെ ശ്രദ്ധിക്കുക. നീ മഹാപുരോഹിതനാകുന്നു. നിന്നോടൊപ്പമുള്ളവർ എന്റെ പ്രത്യേകദാസനെ ഞാൻ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ എന്തുണ്ടാകും എന്നു കാണിക്കാൻ

ഈ ... സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട് “ഇവിടെ നിൽക്കുന്നവർക്കിടയിൽ (ദൂതന്മാർ) ഞാൻ നിനക്കു പ്രവേശനം നൽകും എന്നർത്ഥം.

പറ്റിയ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. 'ശാഖ' എന്നാണു വൻ വിളിക്കപ്പെടുന്നത്.

ഇതാ, യോശുവയുടെ മുമ്പിൽ ഞാനൊരു ശില സ്ഥാപിക്കുന്നു. ആ ശിലയ്ക്ക് ഏഴുവശങ്ങളുണ്ട്. ആ ശിലയിൽ ഞാനൊരു പ്രത്യേക സന്ദേശം കൊത്തിവയ്ക്കും. ഒരു ദിവസത്തിനകം ഭൂമിയിലെ പാപങ്ങൾ മുഴുവൻ ഞാൻ നീക്കം ചെയ്യുമെന്ന് ഇതു കാണിക്കും."

10സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, "ആ സമയം ആളുകൾ തങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കളോടും അയൽക്കാരോടുമൊപ്പം ഇരുന്നു സംസാരിക്കും. ഓരോരുത്തരും അവനവന്റെ അത്തിമരത്തിനും മുന്തിരിവള്ളിയ്ക്കുമടിയിൽ ശാന്തതയോടെ ഇരിക്കും."

വിളക്കുകാലും രണ്ട് ഒലീവുമരങ്ങളും

4 അനന്തരം എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതൻ എന്റെ അടുത്തുവരികയും എന്നെ ഉണർത്തുകയും ചെയ്തു. ഉറക്കമുണർന്നെഴുന്നേൽക്കുന്ന ഒരുവനെപ്പോലെയായിരുന്നു ഞാൻ. 2അനന്തരം ദൂതൻ എന്നോടു ചോദിച്ചു, "നീ എന്നാണു കാണുന്നത്?"

ഞാൻ പറഞ്ഞു, "കട്ടിസ്വർണ്ണംകൊണ്ടുള്ള ഒരു വിളക്കുകാൽ ഞാൻ കാണുന്നു. വിളക്കുകാലിന്മേൽ ഏഴുവിളക്കുകളുണ്ട്. വിളക്കുകാലിന്മേൽ ഒരു പാത്രം. ഓരോ വിളക്കിലേക്കും ഓരോ കുഴൽ. ഈ കുഴലുകളാണ് പാത്രത്തിലുള്ള എണ്ണ വിളക്കിലേക്കു കൊണ്ടുവരുന്നത്. 3പാത്രത്തിന്റെ ഇരുവശത്തുമായി ഓരോ ഒലീവുമരങ്ങളുമുണ്ട്." 4തൂടർന്ന്, എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതനോടു ഞാൻ ചോദിച്ചു, "പ്രഭോ, ഇതിന്റെയെല്ലാം അർത്ഥമെന്താണ്?"

5ഞാനുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതൻ ചോദിച്ചു, "ഇതിന്റെയൊക്കെ അർത്ഥമെന്താണെന്ന് നിനക്കറിയില്ലേ?"

"ഇല്ല പ്രഭോ," ഞാൻ പറഞ്ഞു.

6അപ്പോൾ അവൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു, "ഇതാണ് സെയുബ്ബാബേലിനുള്ള യഹോവയുടെ മറുപടി: 'നിന്റെ കരുത്തിൽനിന്നോ ശക്തിയിൽനിന്നോ അല്ല നിന്റെ രക്ഷവരിക. ഇല്ല, നിന്റെ രക്ഷ എന്റെ ആത്മാവിൽ നിന്നായിരിക്കും വരിക.' സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറഞ്ഞതാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ! 'സെയുബ്ബാബേലിന് ആ വലിയ പർവ്വതം നിരപ്പായ സ്ഥലമായിരിക്കും. അവൻ ആലയം പണിയും. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കല്ല് വച്ചു കഴിയുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ ആർത്തുവിളിക്കും, 'മനോഹരം! മനോഹരം!'"

8എനിക്കുള്ള യഹോവയുടെ സന്ദേശവും ഇങ്ങനെ പറയുന്നു, 9"സെയുബ്ബാബേൽ എന്റെ ആലയത്തിന്റെ അടിത്തറ പണിയും. സെയുബ്ബാബേൽ ആലയത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്യും. അപ്പോൾ, സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണ് എന്നെ നിങ്ങളുടെ അടുത്തേക്കയച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യും. 10ചെറിയ ആരംഭത്തെപ്പറ്റി ആളുകൾ ലജ്ജിക്കില്ല. പൂർത്തിയായ കെട്ടിടം തൃക്കൂട്ട ഉപയോഗിച്ച് അളക്കുകയും പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സെയുബ്ബാബേലിനെക്കണ്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ അവർ ആഹ്ലാദിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇനി, നീ കണ്ട കല്ലിന്റെ ഏഴുവശങ്ങൾ എല്ലാ ദിക്കുകളിലേക്കും നോക്കുന്ന യഹോവയുടെ കണ്ണുകളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു. ഭൂമിയിലുള്ള സർവ്വതിനെയും അവ കാണുന്നു."

11അപ്പോൾ ഞാൻ അവനോടു ചോദിച്ചു, "വിളക്കുകാലിന്റെ വലതുവശത്തും ഇടതുവശത്തും ഓരോ ഒലീവുമരങ്ങളും ഞാൻ കാണുന്നുണ്ട്. ആ രണ്ട് ഒലീവുമരങ്ങളും അർത്ഥമാക്കുന്നത് എന്താണ്?" 12ഇത്രയുംകൂടി ഞാൻ അവനോടു ചോദിച്ചു, "സ്വർണ്ണനിറമുള്ള തൈലമൊഴുകുന്ന സ്വർണ്ണക്കുഴലിന്റെ വശങ്ങളിലായി രണ്ട് ഒലീവുകമ്പുകളും ഞാൻ കാണുന്നു. അവയുടെ അർത്ഥമെന്താണ്?"

13അപ്പോൾ ദൂതൻ എന്നോടു ചോദിച്ചു, "അവയുടെ അർത്ഥമെന്താണെന്നു നിനക്കറിയില്ലേ?"

ഞാൻ പറഞ്ഞു, "ഇല്ല പ്രഭോ."

14അതിനാൽ അവൻ പറഞ്ഞു, "സർവ്വലോകത്തിന്റെയും യഹോവയെ സേവിക്കാൻ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട രണ്ടുപേരെയാണതു പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നത്."

പറക്കുന്ന ചുരുൾ

5 വീണ്ടും ഞാൻ മുകളിലേക്കു നോക്കിയപ്പോൾ പറക്കുന്ന ഒരു ചുരുളിനെ കണ്ടു. 2ദൂതൻ എന്നോടു ചോദിച്ചു, "നീ എന്നാണു കാണുന്നത്?" ഞാൻ പറഞ്ഞു, "പറക്കുന്ന ഒരു ചുരുളിനെ ഞാൻ കാണുന്നു. അതിന് മൂപ്പതടി നീളവും പതിനഞ്ചടി വീതിയുമുണ്ട്."

3അപ്പോൾ ദൂതൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു, "ആ ചുരുളിൽ ഒരു ശാപം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വശത്തെ ശാപം മോഷ്ടാക്കൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. വ്യാജസത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരെപ്പറ്റിയുള്ളതാണ് മറുവശത്തെ ശാപം. 4സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു: ആ ചുരുളിനെ ഞാൻ മോഷ്ടാക്കളുടെയും എന്റെ നാമത്തിൽ വ്യാജസത്യങ്ങൾ നടത്തുന്നവരുടെയും വസതികളിലേക്കയയ്ക്കും. ആ ചുരുൾ അവിടെ തങ്ങുകയും ആ വീടുകളെ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. കല്ലുകളും തടിത്തൂണുകളും പോലും തകർക്കപ്പെടും."

സ്ത്രീയും കുടയും

5അനന്തരം എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതൻ പുറത്തേക്കുപോയി. അവൻ എന്നോടു ചോദിച്ചു, "മുകളിലേക്കു നോക്കൂ!" എന്നു വരുന്നതാണു നീ കാണുന്നത്?"

6ഞാൻ പറഞ്ഞു, "എനിക്കറിയില്ല-എന്താണത്?"

അവൻ പറഞ്ഞു, "അതൊരു അളവുകൂടയാണ്." അവൻ ഇത്രയുംകൂടിപറഞ്ഞു, "ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ പാപം അളക്കുന്നതിനുള്ളതാണത്."

7കൂടയുടെ ഈയം കൊണ്ടുള്ള അടപ്പായൽത്തി. അതിൽ ഒരു സ്ത്രീ ഇരിപ്പാണ്ടായിരുന്നു. 8ദൂതൻ പറഞ്ഞു, "ആ സ്ത്രീ ദുഷ്ടതയുടെ പ്രതിനിധിയാണ്." അനന്തരം ദൂതൻ ആ സ്ത്രീയെ കൂടയ്ക്കുള്ളിലേക്കു തള്ളിയിടുകയും ഈയ അടപ്പ് അതിന്മേൽ വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 9പിന്നെ ഞാൻ തല ഉയർത്തി നോക്കിയപ്പോൾ കൊക്കിന്റേതുപോലുള്ള ചിറകുകളുള്ള രണ്ടു സ്ത്രീകളെ ഞാൻ കണ്ടു. അവർ പറന്നുവന്ന് ചിറകിലെ കാറ്റിന്റെ സഹായത്താൽ കൂട എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി. കൂടയും പേറി അവർ വായുവിലൂടെ പറന്നുപോയി. 10അപ്പോൾ, എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതനോടു ഞാൻ ചോദിച്ചു, "ആ കൂട അവർ എങ്ങോട്ടാണു കൊണ്ടുപോകുന്നത്?"

11ദൂതൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “ശിനാറിൽ അതിനൊരു വസതി പണിയാനാണവർ അത് കൊണ്ടു പോകുന്നത്. വസതി പണിതു കഴിയുമ്പോൾ അവർ ആ കൂട അവിടെ വയ്ക്കും.”

നാലു രഥങ്ങൾ

6 അനന്തരം ഞാൻ വീണ്ടും തല ഉയർത്തി നോക്കിയപ്പോൾ രണ്ട് ഓട്ടുപർവ്വതങ്ങൾക്കിടയിൽക്കൂടി സഞ്ചരിക്കുന്ന നാലുരഥങ്ങളെ കണ്ടു. 2ഒന്നാമത്തെ രഥം വലിച്ചിരുന്നത് ചുവന്ന കുതിരകളായിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ രഥം വലിച്ചിരുന്നത് കറുത്ത കുതിരകളും. 3വെളുത്ത കുതിരകളായിരുന്നു മൂന്നാമത്തെ രഥം വലിച്ചിരുന്നത്. ചുവന്നപുള്ളികളുള്ള കുതിരകളായിരുന്നു നാലാമത്തെ രഥം വലിച്ചിരുന്നത്. 4അപ്പോൾ, എന്നോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദൂതനോടു ഞാൻ ചോദിച്ചു, “പ്രഭോ, എന്താണിതൊക്കെ അർത്ഥമാക്കുന്നത്?”

5ദൂതൻ പ്രതിവചിച്ചു, “അവ നാലുകാറ്റുകളാകുന്നു. സർവ്വലോകത്തിന്റെയും യജമാനനായ യഹോവയുടെ സമക്ഷത്തിൽനിന്നും അവ വന്നതേയുള്ളൂ. 6കറുത്ത കുതിരകൾ വടക്കോട്ടു പോകും. ചുവന്നകുതിരകൾ കിഴക്കോട്ടു പോകും. വെളുത്തകുതിരകൾ പടിഞ്ഞാറോട്ടു പോകും. ചുവന്നപുള്ളികളുള്ള കുതിരകൾ തെക്കോട്ടു പോകും.”

7ഊമിയിൽ തങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനോക്കി പോകുവാൻ ആകാംക്ഷയുള്ളവരായിരുന്നു ചുവന്നപുള്ളികളുള്ള കുതിരകൾ. അതിനാൽ ദൂതൻ അവയോടു പറഞ്ഞു, “പോകൂ, ഊമിയിലൂടെ നടക്കൂ.” അതിനാലവ ഊമിയിലെ തങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുകൂടി നടന്നുപോയി.

8അപ്പോൾ യഹോവ എന്റെ നേരെ ഉച്ചത്തിൽ ആക്രോശിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, വടക്കോട്ടു പോകുകയായിരുന്ന കുതിരകൾ ബാബിലോണിൽ തങ്ങളുടെ ജോലി പൂർത്തിയാക്കി. എന്റെ തന്ത്രാവിനെ അവർ ശാന്തരാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ഞാൻ കുപിതനല്ല!”

പുരോഹിതനായ യോശുവയ്ക്ക് ഒരു കിരീടം ലഭിക്കുന്നു

9പിന്നീട് എനിക്ക് യഹോവയിൽനിന്നു ഒരു സന്ദേശംകൂടി ലഭിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, 10“ഹെൽദായി, തോബീയാവ്, യെദായാവ് എന്നിവർ ബാബിലോണിലെ പ്രവാസത്തിൽനിന്നും വന്നിരിക്കുന്നു. അവരിൽനിന്നും വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും കൈക്കലാക്കി സെഫനയാവിന്റെ പുത്രനായ യോശീയാവിന്റെ വീട്ടിലേക്കു പോവുക. 11ആ വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും ഒരു കിരീടമുണ്ടാക്കാനുപയോഗിക്കുക. ആ കിരീടം മഹാപുരോഹിതനും യെഹോസാദാക്കിന്റെ പുത്രനുമായിരുന്ന യോശുവയുടെ തലയിൽ ചൂടുക. എന്നിട്ട് യോശുവയോടു ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുക.

12സർവ്വശക്തനായ യഹോവ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നു, “ശാവ് എന്നു പേരായ ഒരുവനുണ്ട്. അവൻ കരുത്തോടെ വളരും. അവൻ യഹോവയുടെ ആലയം പണിയും.

13അവൻ യഹോവയുടെ ആലയം പണിയുകയും മഹത്വം സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. അവൻ തന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുകയും ഭരണാധിപനാകുകയും ചെയ്യും. അവന്റെ സിംഹാസനത്തിന്റെ വശത്ത് ഒരു പുരോഹി

തൻ നിൽക്കും. അവരിരുവരും സമാധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കും.

14“ജനങ്ങളിൽ സ്ഥിരണയുണർത്താൻ അവർ ആലയത്തിൽ കിരീടം വയ്ക്കും. ഹെൽദായി, തോബീയാവ്, യെദായാവ്, സെഫനയാവിന്റെ പുത്രനായ യോശീയാവ് എന്നിവരെ ഇത് ഓർമ്മിപ്പിക്കും. രാജാവിന്റെ ശക്തി ദൈവത്തിൽ നിന്നും വന്നുവെന്ന് ഓർമ്മിക്കാൻ ഇത് അവരെ സഹായിക്കും. 15വിദൂരദേശങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവർ വരികയും ആലയം പണിയുകയും ചെയ്യും. അപ്പോൾ, യഹോവയാണെന്ന് എന്ന് അയച്ചുതന്നെ നിങ്ങൾക്കു ബോധ്യമാകും. യഹോവയുടെ വാക്കുകളനുസരിച്ചാൽ ഇങ്ങനെയാകെ സംഭവിക്കും.”

കാരുണ്യവും ദയയും വേണമെന്ന് യഹോവ

7 പാർസീയിലെരാജാവായ ദാര്യാവേശിന്റെ നാലാം ഭരണവർഷത്തിൽ സെഖര്യാവിന് യഹോവയിൽ നിന്നൊരു സന്ദേശം ലഭിച്ചു. കിസ്സേവ് എന്ന ഒൻപതാം മാസത്തിന്റെ നാലാം ദിവസമായിരുന്നു അത്. 2ബേഥേൽ നിവാസികൾ സരേസർ, രേഗെ-മേലേക് അവന്റെ ആളുകൾ എന്നിവരെ യഹോവയോട് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ അയച്ചു. 3അവർ സർവ്വശക്തനായ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ പുരോഹിതന്മാരുടെയും പ്രവാചകന്മാരുടെയും അടുത്തേക്കുപോയി. ആ ആളുകൾ അവരോട് ഇങ്ങനെ ചോദിച്ചു: “അനവധി വർഷങ്ങൾ ആലയം നശിക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു. കരയുന്നതിനും ഉപവസിക്കുന്നതിനും ഞങ്ങൾക്ക് എല്ലാ വർഷവും അഞ്ചാം മാസത്തിൽ പ്രത്യേക സമയമുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അതു തുടരണമോ?”

4സർവ്വശക്തനായ യഹോവയിൽനിന്നും എനിക്കൊരു സന്ദേശം ലഭിച്ചു: 5“പുരോഹിതന്മാരോടും രാജ്യത്തെ മറ്റു ജനതയോടും ഈ കാര്യങ്ങൾ പറയുക. എഴുപതു കൊല്ലക്കാലം നിങ്ങൾ അഞ്ചും ഏഴുംമാസങ്ങളിൽ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ഉപവസിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഉപവസിച്ചത് യഥാർത്ഥത്തിൽ എനിക്കു വേണ്ടിയായിരുന്നോ? അല്ല! 6പിന്നെ, നിങ്ങൾ തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തതും എനിക്കുവേണ്ടിയായിരുന്നോ? അല്ല. അത് നിങ്ങളുടെ സ്ഥന്തം നന്മയ്ക്കു വേണ്ടിയായിരുന്നു. 7ഇതേ കാര്യങ്ങൾ വളരെ പണ്ട് തന്റെ പ്രവാചകരിലൂടെ ദൈവം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. യെരൂശലേംജനങ്ങൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന സമൃദ്ധിയുള്ള ഒരു നഗരമായിരുന്ന കാലത്താണ് അവൻ ഇതൊക്കെപ്പറഞ്ഞത്. യെരൂശലേമിനു ചുറ്റുമുള്ള പട്ടണങ്ങളിലും നെഗെവിലും പടിഞ്ഞാറൻ മലയടിവാരങ്ങളിലും ജനപ്പാർപ്പുണ്ടായിരുന്നപ്പോഴാണ് ദൈവം ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത്.”

8സെഖര്യാവിനുള്ള യഹോവയുടെ സന്ദേശം ഇതാണ്:

9സർവ്വശക്തനായ ദൈവമാണിക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. “ശരിയും നീതിപൂർവ്വ കവുമായതു നീ ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ പരസ്പരം അനുകമ്പയും കരുണയും കാട്ടുക.

10വിധവകളെയും അനാഥരെയും അപരിചിതരെയും പാവങ്ങളെയും ഉപദ്രവിക്കരുത്. പരസ്പരം ദോഷങ്ങൾ ചെയ്യുകയോ അതെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുകയോ പോലുമരുത്!”

11എന്നാലവർ അതു ചെയ്തിരിക്കാണ്ടില്ല. അവന്റെ ഇംഗിതം അവർ നടപ്പാക്കിയില്ല. ദൈവം

പറഞ്ഞത് കേൾക്കാതിരിക്കാൻ അവർ ചെവി പൊത്തി.

12അവർ കഠിനഹൃദയരായിരുന്നു. അവർ കല്പനയനുസരിച്ചില്ല. സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പ്രവാചകരിലൂടെ തന്റെജനതയ്ക്കു സന്ദേശങ്ങളെത്തിക്കാൻ തന്റെ ആത്മാവിനെ ഉപയോഗിച്ചു. എന്നാൽ ആളുകൾ അതു ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. അതിനാൽ സർവ്വശക്തനായ യഹോവ കോപാകുലനായി.

13അതിനാൽ സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറഞ്ഞു, “ഞാനവരെ വിളിച്ചെങ്കിലും അവർ വിളി കേട്ടില്ല. അതിനാലിപ്പോൾ അവരെനെ വിളിച്ചാൽ ഞാനും വിളിക്കേൾക്കില്ല.

14മറ്റു രാഷ്ട്രങ്ങളെ ഞാൻ അവർക്കെതിരെ കൊടുങ്കാറ്റുപോലെ കൊണ്ടുവരും. ആ രാഷ്ട്രങ്ങളേതെന്നുപോലും അവർക്കറിയില്ല. പക്ഷേ ആ രാഷ്ട്രങ്ങൾ കടന്നുപോകുമ്പോൾ രാജ്യം പൂർണ്ണമായും തകർക്കപ്പെട്ടിരിക്കും. ഈ മനോഹര രാജ്യം തകർക്കപ്പെടും.”

യെരൂശലേമിനെ അനുഗ്രഹിക്കാമെന്നുള്ള യഹോവയുടെ വാഗ്ദാനം

8 സർവ്വശക്തനായ യഹോവയിൽ നിന്നുള്ള ഒരു സന്ദേശമാണിത്. 2സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “സത്യത്തിൽ ഞാൻ സീയോനെ സ്നേഹിക്കുന്നു. അവൾ എന്നോടു അവിശ്വാസം പ്രകടിപ്പിച്ചപ്പോൾ അവളോടു ഞാൻ കോപിക്കത്തക്കവിധം അവളെ ഞാൻ സ്നേഹിക്കുന്നു.” 3യഹോവ പറയുന്നു, “ഞാൻ സീയോനിലേക്കു മടങ്ങി വന്നിരിക്കുന്നു. ഞാൻ യെരൂശലേമിൽ വസിക്കുന്നു. യെരൂശലേം ‘വിശ്വസ്തനഗരം’ എന്നു വിളിക്കപ്പെടും. സർവ്വശക്തനായ യഹോവയുടെ പർവ്വതം വിശുദ്ധ പർവ്വതം എന്നും വിളിക്കപ്പെടും.”

4സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “യെരൂശലേമിലെ പൊതുസമലങ്ങളിൽ വൃദ്ധന്മാരും വൃദ്ധകളും വീണ്ടും കാണപ്പെടും. ഊന്നുവടികുത്തി നടക്കേണ്ടിവരുന്നത്ര കാലംവരെയും ആളുകൾ ജീവിക്കും. 5തെരുവിൽ കളിച്ചുരസിക്കുന്ന കുട്ടികളെക്കൊണ്ട് നഗരം നിറയും. 6ഇതത്ര അത്ഭുതകരമെന്ന് അവശേഷിച്ചവർ കരുതും. ഇതത്ഭുതകരം തന്നെന്ന് ഞാനും കരുതും.”

7സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “നോക്കൂ, കിഴക്കും പടിഞ്ഞാറുമുള്ള രാഷ്ട്രങ്ങളിൽനിന്ന് ഞാൻ എന്റെ ജനതയെ രക്ഷിക്കുകയാണ്. 8അവരെ ഞാനിവിടെ കൊണ്ടുവരികയും അവർ യെരൂശലേമിൽ വസിക്കുകയും ചെയ്യും. അവർ എന്റെ ജനതയാകുകയും ഞാനവരുടെ നല്ലവനും വിശ്വസ്തനുമായ ദൈവമായിരിക്കുകയും ചെയ്യും.”

9സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “കരുത്തരായിരിക്കുക! സർവ്വശക്തനായ യഹോവ തന്റെ ആലയം വീണ്ടും പണിയുന്നതിന് ആദ്യമായി തറക്കല്ലിട്ടപ്പോൾ പ്രവാചകർ നൽകിയ അതേ സന്ദേശമാണ് നിങ്ങളിന്നും കേൾക്കുന്നത്. 10അക്കാലത്തിനു മുമ്പ്, പണിക്കാരെ കൂലിക്കു നിർത്താനോ ഊലങ്ങളെ വാടകയ്ക്കെടുക്കാനോ ജനങ്ങൾക്കു പണമില്ലായിരുന്നു. ആളുകൾക്കു സുരക്ഷിതമായി വരാനും പോകാനും കഴിഞ്ഞിരുന്നുമില്ല. കുഴപ്പങ്ങളിൽ നിന്നും ആശ്വാസം പോലും കിട്ടിയിരുന്നില്ല. ഓരോരുത്തരെയും ഞാൻ അവന്റെ അയൽക്കാരന് എതിരാക്കി. 11എന്നാലിന്ന് അങ്ങനെയല്ല. അവശേഷിക്കുന്നവർക്ക് അങ്ങനെയായിരിക്കി

ല്ല.” സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറഞ്ഞതാണിതെല്ലാം.

12“അവർ സമാധാനത്തിൽ വിതയ്ക്കും. അവരുടെ മുന്തിരിവള്ളികളിൽ മുന്തിരിയുണ്ടാകും. ഭൂമി നല്ല വിളവു തരികയും ആകാശം മഴ പെയ്യിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതെല്ലാം ഞാനെന്റെ ജനതയ്ക്കു കൊടുക്കും. 13അന്യരാജ്യങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ശാപങ്ങളിൽ യിസ്രായേൽ, യെഹൂദാ, എന്നീപേരുകൾ ഉപയോഗിച്ചു തുടങ്ങി. പക്ഷേ യിസ്രായേലിനെയും യെഹൂദയെയും ഞാൻ രക്ഷിക്കുകയും അവയുടെ നാമം അനുഗ്രഹദായകമാവുകയും ചെയ്യും. അതിനാൽ ഭയപ്പെടരുത്. ശക്തരായിരിക്കുക!”

14സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “നിന്റെ പൂർവ്വികർ എന്നെ കോപിപ്പാൻമാക്കി. അതിനാൽ ഞാൻ അവരെ നശിപ്പിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചു. എന്റെ മനസ്സു മാറ്റാതിരിക്കാനും ഞാൻ നിശ്ചയിച്ചു.” സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. 15“പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഞാനെന്റെ മനസ്സു മാറ്റി. അതേപോലെ തന്നെ, യെരൂശലേമിനോടും യെഹൂദക്കാരോടും നന്മയോടെ പെരുമാറാനും ഞാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു! 16പക്ഷേ നീ ഇങ്ങനെ ചെയ്യണം. പരസ്പരം സത്യം പറയുക. നൂണ പറയരുത്. നിന്റെ നഗരത്തിൽ നീ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുമ്പോൾ സമാധാനം കൊണ്ടുവരുന്ന, സത്യത്തിനും നീതിക്കും നിരക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുക. 17അയൽക്കാരെ ഉപദ്രവിക്കാൻ ഗൂഢാലോചന നടത്തരുത്! വ്യാജവാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകരുത്! അങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യുന്നതിൽ ആനന്ദിക്കരുത്! എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഞാൻ ഇതൊക്കെ വെറുക്കുന്നു!” യഹോവ പറഞ്ഞതാണിതെല്ലാം. 18സർവ്വശക്തനായ യഹോവയിൽ നിന്നും ഈ സന്ദേശം എനിക്കുകിട്ടി. 19സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “നാല്, അഞ്ച്, ഏഴ്, പത്ത് മാസങ്ങളിൽ ദുഃഖത്തിന്റെയും ഉപവാസത്തിന്റെയും പ്രത്യേകദിനങ്ങളുണ്ട് നിങ്ങൾക്ക്. ദുഃഖത്തിന്റെ ആ ദിനങ്ങൾ ആറ്റോദത്തിന്റെ ദിവസങ്ങളാക്കി മാറ്റണം. ആ ദിവസങ്ങൾ നല്ലതും സന്തോഷം നിറഞ്ഞതുമായ അവധി ദിവസങ്ങളായിരിക്കും. സത്യത്തെയും സമാധാനത്തെയും നീ സ്നേഹിക്കുകയും വേണം!”

20സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “ഭേദിയിൽ പല നഗരക്കാരും യെരൂശലേമിൽ വരും.

21പല നഗരക്കാരും പരസ്പരം ആശംസിക്കും. അവർ പറയും, ‘ഞങ്ങൾ സർവ്വശക്തനായ യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ പോകുന്നു.’ ഞങ്ങളോടൊപ്പം വരിക!”

22സർവ്വശക്തനായ യഹോവയെത്തേടി പല ജനതയും ശക്തമായ പല രാജ്യങ്ങളും യെരൂശലേമിലേക്കു വരും. അവനെ ആരാധിക്കാനാണവരെത്തുക. 23സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “അന്ന് പല ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ഒരു യെഹൂദനെ സമീപിച്ചു പറയും, ‘ദൈവം നിങ്ങളോടൊപ്പമാണെന്നു ഞങ്ങൾ കേട്ടു. ഞങ്ങളും അവനെ ആരാധിക്കാൻ നിങ്ങളോടൊപ്പം വരട്ടെ?”

മറ്റുരാഷ്ട്രങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള ന്യായവിധി

9 ദൈവത്തിൽ നിന്നൊരു സന്ദേശം. ഹദ്രാക്കിന്റെ രാജ്യത്തെപ്പറ്റിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ തലസ്ഥാനനഗരമായ ദമ്മേശെക്കിനെപ്പറ്റിയു

മുള്ള യഹോവയുടെ സന്ദേശം ഇതാണ്. “ദൈവത്തെപ്പറ്റി അറിയാവുന്നവർ യിസ്രായേൽഗോത്രം മാത്രമല്ല, എല്ലാവരും അവന്റെ സഹായം തേടുന്നു. ഹൃദ്രാക് രാജ്യത്തിന്റെ അതിർത്തിയായ ഹമാത്തിനെതിരെയുള്ള സന്ദേശവുമാണിത്. ടൈറും സീദോനും അവർ വലിയ ജ്ഞാനികളും സമർത്ഥന്മാരുമായിട്ടു പോലും അവർക്കെതിരെയുള്ള സന്ദേശവുമാണിത്. ഹൈദർ ഒരു കോട്ടപോലെയാണു നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പൊടിപോലെ സമൃദ്ധമെന്നു തോന്നത്തക്കവിധത്തിൽ വളരെ വെള്ളി ആളുകൾ ശേഖരിച്ചു. സ്വർണ്ണം കളിമണ്ണുപോലെ സമൃദ്ധമായിരുന്നു. പക്ഷേ നമ്മുടെ യജമാനനായ യഹോവ അതെല്ലാം എടുക്കും. അവളുടെ ശക്തമായ നാവികസേനയെ അവൻ തകർക്കും. ആ നഗരം അഗ്നിക്കിരയാക്കും!

5“അസ്കലോനിലെ ജനങ്ങൾ അതുകണ്ട് ഭയപ്പെടും. ഗസ്സയിലെ ജനങ്ങൾ ഭയന്നുവിയ്ക്കും. അക്കാരുടെ സംഭവിക്കുന്നതു കാണുമ്പോൾ എക്രോനിലെ ജനങ്ങളുടെ മുഴുവൻ പ്രതീക്ഷയും അസ്തമിക്കും. ഗസ്സയിൽ ഒരു രാജാവും അവശേഷിക്കില്ല. അസ്കലോനിൽ ഒരു വ്യക്തിപോലും അവശേഷിക്കില്ല. 6തങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ പിതാക്കന്മാർ ആരായിരുന്നുവെന്ന് അസ്തോദുകാർ ഒരിക്കലും അറിയില്ല. അഹങ്കാരികളായ ഫെലിസ്ത്യരെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിക്കും. 7രക്തമുറുന്ന മാംസമോ ശപിക്കപ്പെട്ട ഭക്ഷണമോ അവരിനി അധിക കാലം തിന്നുകയില്ല. അവശേഷിക്കുന്ന ഫെലിസ്ത്യർ ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവർ എന്റെ ജനതയുടെ ഭാഗമാകും. യെഹൂദയിൽ അവർ ഒരു ഗോത്രക്കാർ കൂടിയാകും. എക്രോൻകാരും യെബൂസ്യർ ചെയ്തതുപോലെ എന്റെ ജനതയുടെ ഭാഗമാകും. എന്റെ രാജ്യത്തെ ഞാൻ സംരക്ഷിക്കും. 8ശത്രുസൈന്യത്തെ അതിലൂടെ കടന്നു പോകാൻ ഞാൻ അനുവദിക്കില്ല. എന്റെജനതയെ ഉപദ്രവിക്കാൻ ഞാനവരെ ഒട്ടും അനുവദിക്കില്ല. എന്റെജനത മുമ്പ് എത്രമാത്രം കഷ്ടപ്പെട്ടുവെന്ന് ഞാനെന്റെ കണ്ണുകൾ കൊണ്ടു കണ്ടതാണ്.”

ഭാവിയിലെ രാജാവ്

9സീയോനേ, ആനന്ദിക്കൂ! യെരൂശലേംകാരേ, ആഹ്ലാദംകൊണ്ട് ആർത്തുവിളിക്കൂ! നോക്കൂ, നിങ്ങളുടെ രാജാവ് നിങ്ങളുടെയടുത്തേക്കു വരുന്നു! വിജയം നേടിയ നല്ല രാജാവായവരാണ് അവൻ. എന്നാൽ അവൻ വിനീതനാകുന്നു. പണിമുഗത്തിൽനിന്നും പിറന്ന ഒരു കഴുതക്കുട്ടിയുടെ പുറത്ത് അവൻ സഞ്ചരിക്കുന്നു.

10രാജാവു പറയുന്നു, “എഫ്രയീമിന്റെ തേരുകളെയും യെരൂശലേമിന്റെ കുതിരപ്പടയാളികളെയും ഞാൻ തകർത്തു. യുദ്ധത്തിനുപയോഗിച്ച അമ്പുകൾ ഞാൻ തകർത്തു.” ആ രാജാവ് സമാധാനത്തിന്റെ വാർത്തകൾ ദേശങ്ങൾക്കായി കൊണ്ടുവരും. കടൽ മുതൽ കടൽ വരെയുള്ള ഭാഗം രാജാവു ഭരിക്കും. യൂഫ്രട്ടീസുനദി മുതൽ ഭൂമിയിലെ വിദൂരദേശങ്ങൾവരെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളും അവൻ ഭരിക്കും.

യഹോവ തന്റെ ജനതയെ രക്ഷിക്കും

11യെരൂശലേമേ, നിന്റെ കരാർ രക്തം കൊണ്ടു നാം മുദ്രവച്ചു. ഭൂമിയിലെ ശൂന്യചാര

ങ്ങളിൽനിന്നും അതിനാൽ ഞാൻ നിങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കുന്നു.

12തടവുകാരേ, വീടുകളിലേക്കു പോവുക! ഇനി നിങ്ങൾക്കു പ്രതീക്ഷയ്ക്കുവകയുണ്ട്. ഞാനിപ്പോൾ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, ഞാൻ നിങ്ങളിലേക്കു മടങ്ങിവരുന്നു!

13യെഹൂദയേ, നിന്നെ ഞാനൊരു വില്ലായുപയോഗിക്കും. എഫ്രയീമേ, നിന്നെ ഞാൻ അമ്പുകളാക്കും. നിന്നെ ഞാൻ യവനദേശത്തെ നേരിടാനുള്ള വാളാക്കും.

14യഹോവ അവർക്കു പ്രത്യക്ഷമാകും, അവൻ തന്റെ അമ്പുകൾ മിന്നൽപോലെ പ്രയോഗിക്കുകയും ചെയ്യും. എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ കാഹളം മുഴക്കുകയും മരുഭൂമിയിലെ പൊടിക്കാറ്റുപോലെ സൈന്യം മുന്പോട്ടു തള്ളിക്കയറുകയും ചെയ്യും.

15സർവ്വശക്തനായ യഹോവ അവരെ സംരക്ഷിക്കും. ശത്രുക്കളെ തോല്പിക്കാൻ പടയാളികൾ തെറ്റാലിയും കല്ലുകളും ഉപയോഗിക്കും. ശത്രു അക്കളുടെ രക്തം അവർ ചിതറിക്കും. അതു വീഞ്ഞുപോലെ ഒഴുകും. യാഗപീഠത്തിന്റെ മൂലകളിൽ തളിക്കപ്പെടുന്ന രക്തം പോലെയായിരിക്കും അത്!

16ആ സമയം, അവരുടെ ദൈവമായ യഹോവ, ഇടയൻ തന്റെ ആടുകളെയെന്നപോലെ രക്ഷിക്കും. അവർ അവനു പ്രിയപ്പെട്ടവരായിരിക്കും. അവന്റെ നാട്ടിലെ തിളങ്ങുന്ന ആദരണം പോലെയായിരിക്കുമവർ.

17എല്ലാം നല്ലതും മനോഹരവുമായിരിക്കും! വരാനിരിക്കുന്ന അത്ഭുതകരമായ വിളവ് വെറും ആഹാരവും വീഞ്ഞുമായിരിക്കുകയില്ല. അത് എല്ലാ യുവാക്കന്മാരും യുവതികളുമായിരിക്കും!

യഹോവയുടെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ

10 വസന്തകാലത്തു മഴയ്ക്കുവേണ്ടി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കുക. യഹോവ മിന്നലിനെ അയയ്ക്കുകയും മഴ പെയ്യിക്കുകയും ചെയ്യും. ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും വയലിൽ ദൈവം ചെയ്കൾ വളർത്തും.

2ആളുകൾ തങ്ങളുടെ കൊച്ചു പ്രതിമകളും ജാലവിദ്യയുംകൊണ്ട് ഭാവിയറിയാൻ ശ്രമിക്കുമെങ്കിലും അതു വിഫലമാകും. ആ മനുഷ്യർ ദർശനങ്ങൾ കാണുകയും തങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങളെപ്പറ്റി വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ അതെല്ലാം നിഷ്ഫല നൃണകളാകും. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ സഹായത്തിനായി കരഞ്ഞുകൊണ്ട് അവിടെയുമിവിടെയും അലയുന്ന ആടുകളെപ്പോലെയാണ്. പക്ഷേ അവരെ നയിക്കാൻ ഒരിടയുമില്ല.

3യഹോവ പറയുന്നു, “ഇടയന്മാരോടു ഞാൻ വളരെ കോപിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്റെ കുഞ്ഞാടുകൾക്കുണ്ടാകുന്നതെന്തിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വം ഞാൻ ആ നേതാക്കളിലാക്കി.” (യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ ആട്ടിൻപറ്റമാണ്. സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ തന്റെ ആട്ടിൻപറ്റത്തെ പരിപാലിക്കുന്നത്. ഒരു ഭേദം തന്റെ സുന്ദരമായ പോർക്കുതിരയെ പരിപാലിക്കുമ്പോലെയാണ് അവൻ അവരെ കാക്കുന്നത്.)

4“മൂലക്കല്ല്, കുടാരക്കുറ്റി, പോർവില്ല്, മുന്നേറുന്ന ഭേന്മാർ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം യെഹൂദയിൽനിന്നും വരും. 5അവർ തങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ തോല്പിക്കും. പാതയിലെ ചെളിയിലൂടെ സൈ

നികർ മുന്നേറുമ്പോലെയായിരിക്കും അത്. അവർ പോരാടുകയും, യഹോവ അവരുടെ ഭാഗത്തായതിനാൽ ശത്രുസൈന്യത്തിലെ കൃതിരൂപടയാളികളെപ്പോലും തോല്പിക്കുകയും ചെയ്യും. 6 യെഹൂദയുടെ കൂടുംബത്തെ ഞാൻ ശക്തമാക്കും. യോസേഫിന്റെ വംശത്തെ യുദ്ധം ജയിക്കാൻ ഞാൻ സഹായിക്കും. അവരെ ഞാൻ സുരക്ഷിതരായി, ഭദ്രമായി തിരികെ കൊണ്ടുവരും. അവരെ ഞാൻ ആശ്വസിപ്പിക്കും. അന്നവരെ ഒരിക്കലും വിട്ടുപോകാത്തവിധത്തിലായിരിക്കും അത്. ഞാൻ അവരുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയാണ്. അവരെ ഞാൻ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. 7 കൂടിക്കാൻ ഒരുപാടുള്ള ഭടന്മാരെപ്പോലെ ആറ്റാദവാന്മാരായിരിക്കും എഫ്രയീംകാർ. അവരുടെ കുട്ടികൾ ആറ്റാദിക്കും. അവരും സന്തുഷ്ടരായിരിക്കും. അവർക്കെല്ലാം യഹോവയോടൊപ്പം ഒരാറ്റാദകാലമുണ്ടാകും.

8 "അവരെ ഞാൻ ചുളുമടിച്ചു വിളിച്ചുകൂട്ടും. അവരെ യഥാർത്ഥമായും ഞാൻ രക്ഷിക്കും. അവർ അനേകമനേകം പേരുണ്ടാകും. 9 അതെ, എന്റെ ജനതയെ ഞാൻ രാജ്യങ്ങളിലെമ്പാടും ചിതറിക്കുകയായിരുന്നു. പക്ഷേ ആ വിദൂരദേശങ്ങളിൽവെച്ച് അവർ എന്നെ അനുസ്മരിക്കും. അവരും അവരുടെ കുട്ടികളും അവശേഷിക്കും. അവർ തിരിച്ചുവരികയും ചെയ്യും. 10 അവരെ ഞാൻ ഈജിപ്തിൽനിന്നും അശ്ശൂരിൽനിന്നും തിരികെ കൊണ്ടുവരും. അവരെ ഞാൻ ഗിലെയാദ്പ്രദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുവരും. അവിടെ ആവശ്യത്തിനു സ്ഥലമില്ലാതെ വന്നാൽ സമീപത്തുള്ള ലെബാനോനിൽ വസിക്കാനും ഞാനവരെ അനുവദിക്കും." (11 ദൈവം അവരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നപ്പോഴത്തെപ്പോലെയായിരിക്കും അത്. സമുദ്രത്തിലെ തിരകളെ അവൻ ഇടിച്ചു. സമുദ്രംപിളർന്നു. ജനങ്ങൾ ദുരിതകൂടൽ നടന്നുകയറുകയും ചെയ്തു. നദീപ്രവാഹങ്ങളെ യഹോവ വരട്ടും. അശ്ശൂരിന്റെ അഹന്തയെയും ഈജിപ്തിന്റെ ശക്തിയെയും അവൻ തകർക്കും.) 12 യഹോവ അവന്റെ ജനതയെ കരുത്തരാക്കും. അവനും അവന്റെ നാമത്തിനുംവേണ്ടി അവർ ജീവിക്കും. യഹോവയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്.

യെഹൂദയ്ക്കു ചുറ്റുമുള്ള രാജ്യങ്ങളെ ദൈവം ശിക്ഷിക്കും

11 ലെബാനോനേ, അഗ്നിസ്പന്ധലിംഗങ്ങൾ വന്ന് നിന്റെ ദേവദാതുവൃക്ഷങ്ങളെ ഭസ്മമാക്കുന്നതിന് നിന്റെ വാതിലുകൾ തുറക്കുക.

2 ദേവദാതുമരങ്ങൾ വീണിരിക്കുന്നതിനാൽ സൈപ്രസ്മരങ്ങൾ കരയും. കാരണം, ആ ശക്തമായ മരങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ടുപോകപ്പെടും. മുറിച്ചിടപ്പെട്ട കാടുകളെയോർത്ത് ബാശാനിലെ ഓക്കുമരങ്ങൾ കരയും.

3 കരയുന്ന ഇടയന്മാരേ, ശ്രദ്ധിക്കൂ. അവരുടെ കരുത്തരായ നേതാക്കന്മാർ അപഹരിക്കപ്പെട്ടു. യുവസിംഹങ്ങളുടെ ഗർജ്ജനം ശ്രദ്ധിക്കൂ. യോർദ്ദാൻ നദീതീരത്തുള്ള അവരുടെ തിങ്ങിയ കുറ്റിക്കാടുകൾ അപഹരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

4 എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു, "അറുക്കുവാനായി നിർത്തിയിരിക്കുന്ന ആടിനെ പരിചരിക്കൂ. 5 അവരുടെ ഇടയന്മാർ ഉടമകളെയും കച്ചവടക്കാരെയും പോലെയാണ്. ഉടമകൾ ആടുകളെ കൊല്ലുന്നെങ്കിലും ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ആടുകളെ വിൽക്കുന്ന കച്ചവട

ക്കാർ പറയുന്നു, 'യഹോവ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടെട്ടെ, ഞാൻ ധനികനാകുന്നു!' തങ്ങളുടെ ആടുകളോട് ഇടയന്മാർക്ക് അനുകമ്പയില്ല. 6 ഈ രാജ്യത്തു വസിക്കുന്നവരോടു എനിക്കും കരുണയില്ല." യഹോവയാണിതു പറയുന്നത്, "നോക്കൂ, ഓരോരുത്തരെയും ഞാൻ അവന്റെ അയൽക്കാരനെയും രാജാവിനെയും കൊണ്ട് അധിക്ഷേപിക്കും. അവരുടെ രാജ്യം നശിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ അവരെ സഹായിക്കും. അവരെ ഞാൻ തടയുകയില്ല!"

7 അങ്ങനെ അറുക്കുവാനായി വെച്ചിരുന്ന പാവം ആടുകളെ ഞാൻ പരിചരിച്ചു. രണ്ടു വടികൾ എടുത്ത് ഒരു വടിയെ ആനുകൂല്യം എന്നും മറ്റേതിനെ ഐക്യമെന്നും ഞാൻ വിളിച്ചു. എന്നിട്ടാണു ഞാൻ ആടുകളെ കാക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. 8 ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ മൂന്ന് ഇടയന്മാരെ ഞാൻ ഓടിച്ചു. ആടുകളോടു ഞാൻ കോപിക്കുകയും അവ എന്നെ വെറുക്കാൻ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. 9 അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, "ഞാൻ നിങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കും! നിങ്ങളെ ഞാൻ പരിചരിക്കില്ല! ചാകേണ്ടവർക്കു ചാകാം, നശിപ്പിക്കേണ്ടവർക്കു നശിപ്പിക്കാം. അവശേഷിക്കുന്നവർ പരസ്പരം നശിപ്പിച്ചുകൊള്ളട്ടെ." 10 അനന്തരം ആനുകൂല്യം എന്നുപേരായ വടി ഞാൻ ഒടിച്ചുകളഞ്ഞു, എല്ലാ ജനതകളുമായുള്ള ദൈവത്തിന്റെ കരാർ അവൻ ദട്ടാക്കി എന്നു കാണിക്കാനാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്തത്. 11 അങ്ങനെ ആ ദിവസം കരാർ അവസാനിച്ചു. ഈ സന്ദേശം യഹോവയിൽനിന്നുള്ളതാണെന്ന് എന്നെ നിരീക്ഷിക്കുകയായിരുന്ന പാവം ആടുകൾ അറിയുകയും ചെയ്തു.

12 അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, "എനിക്കു കൂലി തരണമെന്നു നിങ്ങൾക്കു തോന്നുന്നെങ്കിൽ തരിക. ഇല്ലെങ്കിൽ, വേണ്ട!" അതിനാലവർ എനിക്കു മുപ്പതു വെള്ളിക്കഷണങ്ങൾ തന്നു. 13 അപ്പോൾ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു, "എന്റെ വിലയായി അവർ കരുതുന്നത് അത്രയുമാണ്. അത്രയും വലിയ തുക ആലയത്തിലെ ഭണ്ഡാരത്തിലേക്കെറിയൂ." അതിനാൽ ആ മുപ്പതുകഷണം വെള്ളിയും ഞാൻ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ ഭണ്ഡാരത്തിലേക്കിട്ടു. 14 അനന്തരം ഐക്യം എന്നുപേരായ വടിയെടുത്ത് ഞാൻ രണ്ടു കഷണങ്ങളാക്കി. യെഹൂദയ്ക്കും യിസ്രായേലിനുമിടയിലുള്ള കരാർ ദട്ടായതായി കാണിക്കാനാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്തത്.

15 അപ്പോൾ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു, "ഇനി ബുദ്ധിഹീനനായൊരു ഇടയന്റെ സാധനങ്ങളെടുക്കുക. 16 ഈ രാജ്യത്തിനു ഞാനൊരു പുതിയ ഇടയനെ കണ്ടെത്തുമെന്നു അതു സൂചിപ്പിക്കും. പക്ഷേ, നശിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ആടുകളെ പരിചരിക്കാൻ ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻ പ്രാപ്തനല്ല. മുറിവേറ്റആടുകളെ സുഖപ്പെടുത്താനും അവൻ പോരാ. ജീവനോടെ അവശേഷിക്കുന്നവയ്ക്കാഹാരം കൊടുക്കാനും അയാൾക്കു കഴിയില്ല. ആരോഗ്യമുള്ളവയെ കൂളമ്പൊഴികെ മുഴുവനോടെ തിന്നുകയും ചെയ്യും."

17 ഓ! കൊള്ളരുതാത്ത ഇടയാ, എന്റെ ആടുകളെ നീ ഉപേക്ഷിച്ചു. അവനെ ശിക്ഷിക്കുക! അവന്റെ വലതുകണ്ണും വലതുകൈയും വാളി നിരയാക്കുക. അവന്റെ വലതുകൈ ഉപയോഗശൂന്യമാകട്ടെ. അവന്റെ വലതുകണ്ണ് അന്ധമാകട്ടെ!

യെഹൂദയ്ക്കു ചുറ്റിലുമുള്ള രാജ്യങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള ദർശനങ്ങൾ

12 യിസ്രായേലിനെപ്പറ്റി യഹോവയിൽ നിന്നുള്ള ദുഃഖസന്ദേശം. യഹോവ ആകാശവും ഭൂമിയും സൃഷ്ടിച്ചു. അവൻ മനുഷ്യനിൽ ആത്മാവിനെ സ്ഥാപിച്ചു. ആ യഹോവയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. **2** “നോക്കൂ, യെരൂശലേമിനെ ഞാൻ അവൾക്കുചുറ്റുമുള്ള രാജ്യങ്ങൾക്ക് ഒരു കോപ്പ വിഷംപോലെയാക്കും. രാഷ്ട്രങ്ങൾ വന്ന് ആ നഗരത്തെ ആക്രമിക്കും. യെഹൂദയിലെ സകലരും ആ കെണിയിലകപ്പെടും. **3** പക്ഷേ യെഹൂദയെ ഞാനൊരു ഭാരമുള്ള പാറയാക്കും. അതെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഏതൊരുവനും മുറിവേൽക്കുകയും ചെയ്യും. അവർ മുറിച്ചു ചിതറിക്കൊണ്ടും പക്ഷേ ഭൂമിയിലെ മുഴുവൻ രാജ്യങ്ങളും ഒരുമിച്ചു വന്ന് യെരൂശലേമിനോടു യുദ്ധം ചെയ്യും. **4** എന്നാലപ്പോൾ ഞാൻ കുതിരകളെ വിഭ്രമിപ്പിക്കുകയും പടയാളിയെ പേടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ശത്രുക്കളുടെ എല്ലാ കുതിരകളെയും ഞാൻ അന്ധരാക്കും, പക്ഷേ, എന്റെ കണ്ണുകൾ യെഹൂദയുടെ ഭവനത്തെ നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് തുറന്നിരിക്കും. **5** യെഹൂദയിലെ കുലനേതാക്കന്മാർ ജനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കും. അവർ പറയും, ‘സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണു നിങ്ങളുടെ ദൈവം, അവൻ നമ്മെ കരുത്തരാക്കുന്നു.’ **6** ആ സമയം യെഹൂദയിലെ കുലനേതാക്കളെ ഞാൻ കാട്ടുതീകാടു നശിപ്പിക്കുന്ന പോലെയാക്കും. അവർ തങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ വൈഷക്കാൽക്കുന്നതെന്ന പോലെ ഭസ്മമാക്കും. അവർ തങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള മുഴുവൻ ശത്രുക്കളെയും നശിപ്പിക്കും. അങ്ങനെ യെരൂശലേംകാർക്ക് വീണ്ടും വിശ്രമിച്ചിരിക്കാൻ കഴിയും.”

7 യെരൂശലേംനിവാസികൾ കൂടുതൽ അഹങ്കരിക്കാതിരിക്കാൻ യഹോവ യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങളെ ആദ്യം രക്ഷിക്കും. തങ്ങളാണ് മറ്റു യെഹൂദക്കാരുടെ മഹത്വമുള്ളവരെന്ന് ദാവീദിന്റെ കുടുംബക്കാർക്കും യെരൂശലേമിലെ മറ്റുള്ളവർക്കും അഹങ്കരിക്കാനാവില്ല. **8** എന്നാൽ യെരൂശലേംനിവാസികളെ യഹോവ സംരക്ഷിക്കും. ഏറ്റവും ദുർബ്ബലനായവൻപോലും ദാവീദിനെപ്പോലെ മഹാനായൊരു ഭക്തനായിരിക്കും. ദാവീദിന്റെ കുടുംബക്കാർ ദൈവത്തെപ്പോലെ, ജനങ്ങളെ നയിക്കുന്ന യഹോവയുടെ സ്വന്തം ദൂതനെപ്പോലെയായിരിക്കും.

9 യഹോവ പറയുന്നു, “അന്ന് യെരൂശലേമിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വരുന്ന രാഷ്ട്രങ്ങളെ ഞാൻ തകർക്കും. **10** ദാവീദിന്റെ കുടുംബക്കാരെയും യെരൂശലേംനിവാസികളെയും ഞാൻ കരുണയും ദൗത്യത്തിന്റെയും ആത്മാവുകൊണ്ടു നീറിയ്ക്കും. തങ്ങൾ തുളച്ചവനെയെന്നപോലെ അവർ എന്നെ നോക്കും. അവർ ദുഃഖിതരാകും. തന്റെ ഏകപുത്രന്റെ മരണത്തിൽ ദുഃഖിക്കുന്നവനെപ്പോലെയായിരിക്കും അവരുടെ ദുഃഖം, തന്റെ ആദ്യജാതനായ പുത്രൻ മരിച്ചതിൽ വിലപിക്കുന്നവനെപ്പോലെയായിരിക്കും. **11** യെരൂശലേമിൽ കഠിനദുഃഖത്തിന്റെയും വിലാപത്തിന്റെയും ദിനംവരും. മെഗിദോതാഴ്വരയിലെ ഹദദ്-രിമ്മോന്റെ മരണത്തിൽ ആളുകൾ വിലപിച്ച കാലത്തേതുപോലെയായിരിക്കും അത്. **12** ദാരോകുടുംബവും വിലപിക്കും. ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിലെ ആണുങ്ങൾ വിലപിക്കും. അവരുടെഭാര്യമാരും വിലപിക്കും. നാഥാന്റെ കുടുംബത്തിലെ പുരുഷന്മാർ വില

പിക്കും. അവരുടെ ഭാര്യമാരും വിലപിക്കും. **13** ലേവിയുടെ കുടുംബത്തിലെ പുരുഷന്മാർ വിലപിക്കും. അവരുടെ ഭാര്യമാരും വിലപിക്കും. ശിമേയോന്റെ കുടുംബത്തിലെ പുരുഷന്മാർ വിലപിക്കും. അവരുടെ ഭാര്യമാരും വിലപിക്കും. **14** മറ്റൊരാൾ ഗോത്രങ്ങളിലും അതുതന്നെ സംഭവിക്കും. പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും വെറേറെ വിലപിക്കും.”

13 എന്നാൽ അന്ന്, ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിനും മറ്റ് യെരൂശലേം കാർക്കുമായി പുതിയൊരു നീരുറവ തുറക്കപ്പെടും. അവരുടെ പാപങ്ങൾ കഴുകിക്കളഞ്ഞ് അവരെ ശുദ്ധരാക്കുന്നതിനുള്ളതാണ് ആ ജലധാര.

വ്യാജപ്രവാചകർ ഇനിയില്ല

2 സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “അന്ന് ഭൂമിയിലെ എല്ലാ വിശ്വാസികളും ഞാൻ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യും. ജനങ്ങൾ പിന്നീടവയുടെ പേരുകൾപോലും ഓർമ്മിക്കുകയില്ല. വ്യാജപ്രവാചകരെയും അശുദ്ധാന്താക്കളെയും ഞാൻ ഭൂമിയിൽനിന്നും തുരത്തും. **3** ആരെങ്കിലും പ്രവാചകനായി തുടർന്നാൽ അവൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെടും. അവന്റെ മാതാപിതാക്കൾ, സ്വന്തം അപ്പനമ്മമാർപോലും അവനോടു പറയും, ‘യഹോവയുടെ നാമത്തിൽ നീ നൂണുകൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു, അതിനാൽ നീ മരിക്കണം!’ പ്രവാചനം ചെയ്യുന്നതിന് അവന്റെ സ്വന്തം അമ്മയും അപ്പനും അവനെ കുത്തിപ്പിളർക്കും. **4** അന്ന് പ്രവാചകർ തങ്ങളുടെ ദർശനങ്ങളിലും പ്രവാചനങ്ങളിലും ലജ്ജിക്കും. താനൊരു പ്രവാചകനാണെന്നു സൂചിപ്പിക്കുന്ന വസ്ത്രം അന്നവർ ധരിക്കുകയില്ല. പ്രവാചനമെന്ന് അവർ വിളിക്കുന്ന നൂണുകൾകൊണ്ട് ആളുകളെ വഞ്ചിക്കാൻ അന്നവർ ആ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കില്ല. **5** അവർ പറയും, ‘ഞാൻ പ്രവാചകനല്ല, താനൊരു കൃഷിക്കാരനാണ്. കൊച്ചുകുട്ടിയായിരുന്നപ്പോൾ മുതൽ കൃഷിപ്പണി ചെയ്യുന്നവനാണു ഞാൻ.’ **6** പക്ഷേ മറ്റുള്ളവർ പറയും, ‘പിന്നെ, നിന്റെ കൈകളിലെ മുറിവുകളെന്താണ്?’ അവൻ പറയും, ‘അതു കൂട്ടുകാരന്റെ വീട്ടിൽ വെച്ചുണ്ടായ മുറിവാണ്.’”

7 സർവ്വശക്തനായ യഹോവ പറയുന്നു, “വാളേ, ഇടയനെ വെട്ടൂ! എന്റെ സ്നേഹിതനെ വെട്ടൂ! ഇടയനെ വെട്ടൂ, അപ്പോൾ ആടുകൾ ഓടിപ്പൊയ്ക്കൊള്ളും. ആ ചെറിയവരെ ഞാൻ ശിക്ഷിക്കും. **8** ദേശത്തെമുന്നിൽ രണ്ടുപേർ മുറിവേറ്റുമിരിക്കും. പക്ഷേ അവരിൽ മൂന്നിലൊന്നു അവശേഷിക്കും. **9** അപ്പോൾ, അവശേഷിക്കുന്ന അവരെ ഞാൻ പരീക്ഷിക്കും. അവർക്കു പല ദുരിതങ്ങളും ഞാൻ നൽകും. വെള്ളിയെ അഗ്നിശുദ്ധിചെയ്യുന്നതിനുള്ള അഗ്നിപോലെയായിരിക്കും ദുരിതങ്ങൾ. സ്വർണ്ണത്തിന്റെശുദ്ധി പരിശോധിക്കുമ്പോലെ ഞാനവരെ പരീക്ഷിക്കും. അപ്പോൾ സഹായത്തിനായി അവരെനെ വിളിക്കുകയും അവരോടു ഞാൻ മറുപടി പറയുകയും ചെയ്യും. ‘നിങ്ങൾ എന്റെ ജനങ്ങളാണ്’ എന്നു ഞാൻ പറയും, ‘യഹോവയാണ് എന്റെ ദൈവം.’ എന്നു അവരും പറയും.”

ന്യായവിധിയുടെ ദിവസം

14 നോക്കൂ, യഹോവയ്ക്കു ന്യായവിധിക്കായി ഒരു വിശേഷദിനമുണ്ട്. നീ എടുത്തിരിക്കുന്ന ധനം നിന്റെ നഗരത്തിൽ വീതിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. **2** യെരൂശലേമിനെതിരെ

പടപൊരുതാൻ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളെയും ഞാൻ ഒരുമിപ്പിക്കും. അവർ നഗരം പിടിച്ചടക്കുകയും വീടുകൾ തകർക്കുകയും ചെയ്യും. സ്ത്രീകൾ ബലാത്സംഗം ചെയ്യപ്പെടുകയും പകുതിയോളം മാതൃകൾ പ്രവാസത്തടവുകാരാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ ബാക്കിയാളുകൾ നഗരത്തിൽനിന്നും മാറ്റപ്പെടുകയില്ല. **3**അപ്പോൾ ആ രാഷ്ട്രങ്ങളുമായി യുദ്ധംചെയ്യാൻ യഹോവ പറഞ്ഞു. അതൊരു യഥാർത്ഥ യുദ്ധമായിരിക്കും. **4**അന്ന് യെരൂശലേമിന്റെ കിഴക്കു ഭാഗത്തു മലയിൽ അവൻ നിൽക്കും. ഭാഗ്യമലയിലും മലയുടെ ഒരു ഭാഗം വടക്കോട്ടു നീങ്ങും. ഒരു ഭാഗം തെക്കോട്ടും. കിഴക്കുപടിഞ്ഞാറായി ഒരു താഴ്വര തുറക്കപ്പെടും. **5**മലയുടെ താഴ്വര അടുത്തടുത്തു വരുന്നതുകണ്ട് നിങ്ങൾ ഓടിപ്പോകാൻ ശ്രമിക്കും. യെരൂശലേമിലെ രാജാവായിരുന്ന ഉസ്സീയാവിന്റെ കാലത്തുണ്ടായ ഭയം അതിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ഓടിയതുപോലെ നിങ്ങൾ ഓടും. എന്നാൽ എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ അവന്റെ എല്ലാ വിശുദ്ധരോടുമൊപ്പം പ്രത്യക്ഷനാകും.

6-7അത് വളരെ പ്രത്യേകതയുള്ളൊരു ദിവസമായിരിക്കും. വെളിച്ചമോ തണുപ്പോ മുടൽ മേഞ്ഞോ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. എങ്ങനെയെന്നു യഹോവയ്ക്കേ അറിയൂ. പക്ഷേ രാത്രിയോ പകലോ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. സാധാരണ ഇരുട്ടുവരുന്ന സമയത്തും വെളിച്ചമുണ്ടായിരിക്കും. **8**അന്ന്, യെരൂശലേമിൽനിന്നും തുടർച്ചയായി വെള്ളമൊഴുകും. ആ പ്രവാഹം പിളരുകയും ഒരു ഭാഗം കിഴക്കോട്ടും മറ്റേ ഭാഗം പടിഞ്ഞാറ് മദ്ധ്യധരണ്യാഴിയിലേക്കും ഒഴുകും. വേനൽക്കാലവും ശീതകാലവുമടക്കം ഒരു വർഷക്കാലം അതു ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കും. **9**അന്ന് യഹോവ മുഴുവൻ ലോകത്തിന്റെയും രാജാവായിരിക്കുകയും ചെയ്യും. യഹോവ ഏകൻ. അവന്റെ നാമം ഏകം തന്നെ. **10**അന്ന് യെരൂശലേംപ്രദേശം മുഴുവനും അരാബാ മരുഭൂമിപോലെ ശൂന്യമായിത്തീരും. രാജ്യമാകെ ഗേബമുതൽ നെഗെവിലെ രിമ്മോൻവരെ മരുഭൂമി പോലെയായിരിക്കും. എന്നാൽ യെരൂശലേം നഗരം, ബെന്യാമീൻകവാടംമുതൽ ഒന്നാം കവാടമായ മുലക്കവാടംവരെയും ഹനനേൽ ഗോപുരംമുതൽ രാജാവിന്റെ മുന്തിരിച്ചക്കുവരെയും പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടും. **11**ആളുകൾ അങ്ങോട്ടു താമസിക്കാനായി നീങ്ങും. ഒരു ശത്രുവും അവരെ നശിപ്പിക്കാൻ വരില്ല. യെരൂശലേം സുരക്ഷിതമായിരിക്കും.

12എന്നാൽ യെരൂശലേമിനെതിരെ പടപൊരുതിയ രാഷ്ട്രങ്ങളെ യഹോവ ശിക്ഷിക്കും.

അവർക്ക് മാറകുമായൊരു രോഗം പിടിപെടാൻ അവൻ ഇടയാക്കും. ആളുകൾ ജീവിച്ചിരിക്കെ അവരുടെ തൊലി അളിഞ്ഞുതുടങ്ങും. അവരുടെ കണ്ണുകൾ അവയുടെ തടങ്ങളിലിരുന്നും നാക്കുകൾ വായിലിരുന്നും അളിയും. **13-15**ശത്രു പാളയത്തിൽ ആ ഭീകരരോഗം ബാധിക്കും. അവരുടെ കുതിരകൾക്കും കോവർകഴുതകൾക്കും ഒട്ടകങ്ങൾക്കും കഴുതകൾക്കും ആ രോഗം ബാധിക്കും.

അന്ന് യഹോവ അവരെ സംഭീതരാക്കും. ഓരോരുത്തരും തന്റെ അയൽക്കാരന്റെ കൈകൾ പിടിക്കുകയും ആ കൈകൾ പരസ്പരം പോരടിക്കുകയും ചെയ്യും. യെരൂശലേമിലും യെരൂശലേമിൽ പോരടിക്കും. സകലരാഷ്ട്രങ്ങളുടെയും സമ്പത്ത് നഗരത്തിനുചുറ്റും സമാഹരിക്കപ്പെടുന്ന സമയത്താണിതു സംഭവിക്കുക. ധാരാളം സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും വസ്തുക്കളും അവർക്കു ലഭിക്കും. **16**യെരൂശലേമിനോടു യുദ്ധം ചെയ്യാനെന്നതിൽ ചിലർ അവശേഷിക്കും. എല്ലാവർഷവും അവർ രാജാവിനെ, സർവ്വശക്തനായ യഹോവയെ ആരാധിക്കാനായി വരികയും ചെയ്യും. കൂടാതെത്തന്നെ ആരാധനയ്ക്കായി യെരൂശലേമിൽ അവരെത്തും.

17ഭൂമിയിലെ ഏതെങ്കിലും കുടുംബങ്ങൾ രാജാവിനെ, സർവ്വശക്തനായ യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ വന്നില്ലെങ്കിൽ യഹോവ, അവർക്കു മഴ പെയ്യിക്കുകയില്ല. **18**ഈജിപ്തിലെ ഏതെങ്കിലും കുടുംബങ്ങൾ കൂടാതെത്തന്നെ അലോഷിക്കാൻ എത്തിയില്ലെങ്കിൽ ശത്രുരാഷ്ട്രങ്ങൾക്കു നൽകിയ രോഗങ്ങൾ യഹോവ അവർക്കും നൽകും. **19**ഈജിപ്തിനും കൂടാതെത്തന്നെ ആലോഷിക്കാനെന്നത്താൽ മറ്റു രാജ്യങ്ങൾക്കുമുള്ള ശിക്ഷ അതായിരിക്കും.

20അന്ന് എല്ലാ ദൈവത്തിന്റേതായിരിക്കും. കുതിരകളുടെ മണികളിൽപ്പോലും യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധം* എന്നെഴുതിയിരിക്കും. യഹോവയുടെ ആലയത്തിലുപയോഗിച്ച എല്ലാ പാത്രങ്ങളും ബലിപീഠത്തിലുപയോഗിച്ച പാത്രങ്ങൾപോലെ പ്രധാനമായിരിക്കും. **21**സത്യത്തിൽ, യെരൂശലേമിലും യെരൂശലേമിലും ഉള്ള സകലപാത്രങ്ങളിലും സർവ്വശക്തനായ യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധം എന്നു രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടാകും. യഹോവയ്ക്കുയാഗമർപ്പിക്കുന്ന എല്ലാവരും വന്ന് ആ പാത്രങ്ങളെടുത്ത് അതിൽ അവരുടെ പ്രത്യേക ആഹാരം പാകം ചെയ്യും.

അന്ന് സർവ്വശക്തനായ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ ഒരു കച്ചവടക്കാരനും കൊടുക്കൽവാങ്ങലുകൾ നടത്തുന്നവനുമില്ല.

യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധം ദൈവാലയത്തിലുപയോഗിക്കുന്ന സകലതിലും ഈ വാക്കുകൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാധനങ്ങൾ യഹോവയുടേതാണെന്നും വിശുദ്ധകാര്യങ്ങൾക്കു മാത്രമേ അവ ഉപയോഗിക്കാവൂ എന്നുമാണിതു കാണിക്കുന്നത്. ഈ അടയാളമുള്ള പാത്രങ്ങൾ വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് പുരോഹിതന്മാർക്കു മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാനാവൂ.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center
P.O. Box 820648
Fort Worth, Texas 76182, USA
Telephone: 1-817-595-1664
Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE
E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>